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ГЕОГРАФИЯ 

ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ТЕСТ 

СХЕМА ОЦЕНИВАНИЯ ТЕСТА №2 
 

№ 
Бал 

лы  
Ожидаемый ответ 

Критерии 

оценивания 

1. 6 1) Неверно; Правильный ответ: 21 / 22/ 23 / июня  

2) Неверно; Правильный ответ: животноводство 

3) Верно 

По 2 б. за каждый 

правильный ответ; по 1 

б. в случае, когда 

правильно обведена 

буква Н, но не написаны 

слова, которые делают 

утверждение верным;  

всего – 6 б. 

2. 5 1) Загрязнение атмосферного воздуха: извержения вулканов; 

природные выбросы газов; природные пожары; промышленные 

предприятия; транспортные средства; теплоэлектростанции.  

2) Химическое загрязнение водного бассейна: промышленные 

предприятия; добыча полезных ископаемых; аварии морских/ 

речных судов.  

3) Деградация естественной растительности: теплоэлектро-

станции; промышленные предприятия; кислотные дожди.  

4) Химическое загрязнение почв: химические продукты, 

используемые в сельском хозяйстве; отходы; добыча полезных 

ископаемых; сбросы сточных вод.   

5) Деградация водной фауны: промышленные предприятия; 

водные транспортные средства; строительство плотин; сбросы 

отходов и химикатов. 
 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы. 

По 1 б. за каждый 
правильный ответ; 

всего – 5 б. 

 

Примечание: в 

случае, когда ученик в 

одной ячейке пишет 

более одного варианта 

ответа, среди которых 

минимум один ответ 

неверный, тогда 

баллы не 

начисляются. 

 

3. 6 3                А) Металлургическая промышленность 

2, 5, 6        Б) Легкая промышленность 

1, 4            В) Пищевая промышленность 

 

Примечание: в случае если цифра написана более одного 

раза, тогда баллы не начисляются. 

По 1 б. за каждый 

правильный ответ;  

всего – 6 б. 

4. 7 
 

1) a) Железнодорожный; автомобильный; трубопроводный. 

    б) Панамский; Суэцкий. 

 2)  

a) - Во внутриконтинентальных государствах / расположенных в 

центральной части материков (например: в Швейцарии, 

Монголии и др.) сложилась значительная специализация в 

сухопутном транспорте (железнодорожный и автомобильный). 

- В континентально-морских, полуостровных, островных 

государствах (например: Индонезия, Испания и др.) преобладает 

специализация в морском транспорте.  

б) -   Государства с большими территориями (например, Россия, 

Индия, Китай и др.), специализированы на железнодорожном 

транспорте, важном для перевозки грузов и пассажиров на 

большие расстояния.   

- Государства с небольшими территориями (например: 

Республика Молдова, Чехия и др.) специализируются на 

автомобильном транспорте, удобном для перевозки грузов и 

пассажиров на короткие и средние расстояния. 
 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы. 

1) По 1 б. за каждый 
правильный ответ; 

всего – 3 б. 

 

 

2) По 1 б. за 

частичное правильное 

доказательство и по 2 

б. за правильное и 

полное 

доказательство; 

всего – 4 б. 
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5. 6 Планетарные формы рельефа: материк Африка, Северный 

Ледовитый океан 

Макроформы рельефа: Тибетское нагорье, Марианская 

впадина 

Мезоформы рельефа: Гранд-Каньон Колорадо, ущелье Биказ 
   

Примечание: в случае если название написано более одного 

раза, тогда баллы не начисляются. 

По 1 б. за каждый 

правильный ответ;  

всего – 6 б. 

6. 4 1) Разница высот: 4700 м – 300 м = 4400 м / 4,4 км. 

2) Вертикальный термический градиент: 100 м = 0,6oC /       1 

км = 6oC (допускается и 0,64oC / 6,4oC). 

3) Разница температур: 4400 м × 0,6oC : 100 = 26,4oC. 
 

Примечание: также допускается вариант: 

 4400 м × 0,64oC : 100 = 28,16oC.  
 

4) Температура атмосферного воздуха на высоте 4700 м:  

–5oC – 26,4oC = – 31,4oC. 

Примечание: также допускается вариант: 

 –5oC – 34,56oC = –31,16oC. 

По 1 б. за каждый 

правильный ответ;  

всего – 4 б. 

 

7. 7 1) географическая широта обеих точек: 

17o юж. шир.; 37o юж. шир. (допустимое отклонение: ±2o)    

2) 1o ≈ 111 км. 

3)  

• протяженность в градусах: 37o - 17o = 20o. 

Примечание: допускаются как правильные значения 

расстояния в градусах от 16o до 24o, с учетом допустимого 

отклонения, указанного в пункте 1). 
 

• протяженность в километрах: 20o ×111 км = 2220 км. 

Примечание: допускаются как правильные значения 

расстояния в километрах от 1776 км до 2664 км, с учетом 

допустимого отклонения, указанного в пункте 1). 

1) По 1 б. за 

правильное определе-

ние географической 

широты и полушария 

каждой точки;  

всего - 4 б.  
 

2) 1 б. за правильное 

указание величины. 
 

3) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

всего – 2 б. 

8. 10 а)  

• температура воздуха самого теплого месяца:  

+20oC, июль (допустимое отклонение: ±1oC);  

• температура воздуха самого холодного месяца:  

–20oC, январь (допустимое отклонение: ±1oC).  
 

 20o – (–20o) = 40oC.  

Примечание: допускаются как правильные значения годовой 

амплитуды температуры воздуха от 38o
 до 42o, с учетом 

допустимого отклонения, указанного в пункте а).  
 

б) умеренный.  

в) северном полушарии.  

г) Преобладание умеренно-континентальных (полярных) сухих 

воздушных масс; географическое положение внутри материка, 

на большом удалении от океанов.  

Примечание к п. г): допускаются и другие правильные 

формулировки ответа.  
 

д) умеренный континентальный.  
 

a) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

всего – 3 б. 

 

б) 2 б. за правильный 

ответ.   

 

в) 1 б. за правильный 

ответ. 

г) 1 б. за частичное 

правильное устано-

вление причины и 2 б. 

за правильное и полное 

установление причины. 

 

 д) 1 б. за ответ: 

умеренный; 2 б. за 

ответ: умеренный 

континентальный. 
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9. 6 1)  Относительно соседних стран – благоприятное положение, так 

как Франция граничит с высокоразвитыми странами Европы, 

большинство которых являются членами Европейского Союза, и 

с которыми Франция имеет добрососедские отношения, что 

положительно содействует социально-экономическому развитию 

страны. 

2) – положение моря в зоне с тропическим аридным климатом, где 

испаряемость намного выше, чем количество атмосферных 

осадков; 

– редкость или отсутствие рек, что определяет низкий приток 

материковых пресных вод; 

– узкая связь с водами Индийского океана, через Баб-эль-

Мандебский пролив, что не позволяет смешивание вод и 

уменьшение солености. 
 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы.   

a) 1) и 2): 

 

По 1 б. за правильное 

указание причины, по 

2 б. за правильное 

указание и частичное 

аргументирование 

причины и по 3 б. за 

правильное указание 

и полное аргументи-

рование причины;  

всего – 6 б. 

 

10. 7 1) Рост численности населения.  

2) 10,9 ‰ – 9,5 ‰ = 1,4 ‰.  

3) Высокий уровень социально-экономического развития 

Франции, наличие хорошо оплачиваемых рабочих мест, высокий 

уровень жизни и гражданские права/свободы привлекают сюда 

миллионы иммигрантов из разных регионов мира.  

4)  

- Демографическое старение, вызывающее увеличение расходов 

на содержание пожилых людей, увеличение стоимости 

социальных и медицинских услуг, которые берет на себя занятое 

население;  

- Дефицит трудовых ресурсов в некоторых отраслях экономики, 

что определяет иммиграцию рабочей силы и замещение 

человеческого труда компьютеризацией, автоматизацией и 

роботизацией производственных процессов и услуг;  

- Диверсификация экономики за счет появления новых 

подотраслей, предназначенных в большей степени для 

пожилого населения (услуги по уходу за пожилыми людьми, 

производство отдельных видов лекарственных средств, 

средств гигиены и др.).  
 

Примечание к п. 3 и 4: допускаются и другие правильные 

ответы.  

1) 1 б. за правильный 

ответ. 

 

2) 1 б. за правильный 

ответ. 

 

3) 1 б. за частично 

правильное 

установление и 2 б. за 

правильное и полное 

установление причины. 

 

4) 1 б. за правильное 

указание последствия, 

2 б. за правильное 

указание и частичную 

аргументацию и  

3 б. за правильное 

указание и полную 

аргументацию.  

11. 6 1) Высокая повторяемость землетрясений, подводных или 

береговых извержений вулканов, вызванных движением 

Тихоокеанской и Южно-Американской литосферных плит.  

2) Затопление прибрежных районов и повреждение 

растительности / разрушение мест обитания животных и их 

затопление / изменение рельефа прибрежных районов / 

заиление почв. 

3) Мониторинг волн цунами и оповещение населения; 

информирование/обучение населения необходимому 

поведению до и во время цунами. 
 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы.  

1) 1 б. за частичное 

правильное 

выявление и 2 б. за 

правильное и полное 

выявление. 

2) 1 б. за частично 

правильную и 2 б. за 

правильную и полную 

демонстрацию. 

3) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

итого – 2 б. 

12. 6 1)  

- Уменьшение количества осадков и изменение их режима, в связи 

с изменением климата;  

- Тенденция глобального потепления, обусловленная парниковым 

эффектом;  

- Сокращение площади растительного покрова, изменение типа 

растительности и экосистем, что вызывает расширение песчаных 

дюн.  

1) 1 б. за частичное 

правильное 

выявление и 2 б. за 

правильное и полное 

выявление. 
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2)  

а) Африка 

б) Гоби; Такла-Макан; Кызылкум; Нефуд; Руб-эль-Хали. 

3)  

- Устойчивое / рациональное землепользование, путем 

расширения адекватного орошения с учетом конкретных 

почвенно-климатических условий / внедрения эффективных 

методов удобрения почв;  

- Закрепление песчаных дюн лесными насаждениями 

(лесозащитными полосами / зелеными полосами). 
 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы.  

2) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

всего – 2 б. 

 

3) 1 б. за частично 

правильное 

предложение и 2 б. за 

правильное и полное 

предложение. 

 

13. 6 1)  

а) Аварии на атомных электростанциях; добыча 

радиоактивных веществ; хранилища радиоактивных отходов; 

военные полигоны, предназначенные для ядерных испытаний.  

б) Уран; торий.  

2) Длительное негативное воздействие, через радиоактивное 

заражение всех компонентов окружающей среды, что 

вызывает появление генетических мутаций в живых 

организмах и онкологических заболеваний у человека.  

3)  

- Предотвращение аварий на различных хозяйствующих 

субъектах за счет использования более эффективных 

технологий / высококвалифицированной рабочей силы;  

- Законодательные меры, направленные на деятельность 

хозяйствующих субъектов, использующих радиоактивные 

вещества.  

Примечание: допускаются и другие правильные ответы. 

1) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

итого – 2 б. 

 

2) 1 б. за частично 

правильное 

установление и 2 б. за 

правильное и полное 

установление. 

 

 

4) 1 б. за частичное 

правильное 

предложение и 2 б. за 

правильное и полное 

предложение. 

 

 

 

14. 10 1)  

a) Сумма среднесуточных температур 10оС и выше: 

на большей части территории: более 8000оС; в южной части: 

4000о - 8000оС 

б) Влажная зона; гидротермический коэффициент – больше 

1,00 

в) кофейное дерево; дерево какао; сахарный тростник; рис; 

хлопок; цитрусовые и др. 

 

2) Агроклиматические ресурсы играют важную роль в 

специализации растениеводства Бразилии. Положение страны 

во внутритропическом/экваториально-тропическом поясе, с 

высокой степенью теплообеспеченности, обеспечивает 

благоприятные условия для выращивания различных 

теплолюбивых сельскохозяйственных культур (кофейное 

дерево; какао-дерево; сахарный тростник; рис; хлопок). 

3)  

Положение прибрежных регионов Бразилии в экваториальном, 

субэкваториальном и тропическом климатических поясах 

вместе с океаническими солнечными пляжами позволяет 

развивать морской/приморский туризм в течение всего года, 

что привлекает большое количество туристов. 

 

 

1) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

итого – 4 б.  

 

 

 

 

 

 

 

2) 1 б. за частично 

правильное 

установление и 2 б. 

за правильное и 

полное 

установление. 

 

 

3) 1 б. за частично 

правильную и 2 б. за 

правильную и 

полную 

демонстрацию. 
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4)  

- Наличие сильных ветров, особенно в прибрежных регионах 

Бразилии, привело к увеличению производства ветровой 

энергии, при этом предприниматели инвестируют в ветровые 

электростанции и современные технологии для 

преобразования этого возобновляемого ресурса в 

электроэнергию; 

- Из-за значительного воздействия солнечной энергии 

Бразилия обладает значительным потенциалом для 

производства солнечной энергии, а также большим 

потенциалом для развития крупномасштабных солнечных 

проектов, включая солнечные фотоэлектрические установки и 

гелио/солнечные тепловые электростанции. 
 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы. 

4) 1 б. за частично 

правильное 

выявление и 2 б. за 

правильное и полное 

выявление. 

 

 

 

 

 
 

15. 8 1)  

a) буква E: западные.  

б) буква C: тропические / континентальные тропические.  

в) буква F: Большое Медвежье озеро, Большое Невольничье 

Озеро.  

г) буква B: красные саванн; красно-бурые саванн.  

 

2) Субполярный климат с холодным и коротким летом, 

продолжительной и морозной зимой и наличием тундровой 

растительности благоприятны для оленеводства, так как 

животные приспособлены к таким условиям.  

 

3)  

- Менее благоприятные климатические условия – 

экваториальный климат, жаркий и избыточно влажный в 

течение всего года;  

- Частые паводки, обусловленные большим количеством 

атмосферных осадков, низменным рельефом и очень густой 

гидрографической сетью.  

 

Примечание: допускаются и другие правильные ответы. 

 

1) По 1 б. за каждый 

правильный ответ; 

итого – 4 б. 

 

 

 

 

2) 1 б. за частично 

правильное 

установление и 2 б. 

за правильное и 

полное 

установление. 

 

 

3) 1 б. за частично 

правильный и 2 б. за 

правильный и полный 

вывод. 

  Итого: 100 б.  
 


